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Békebiróság.
Követendő szép példára akarjuk felhívni 

olvasóink figyelmét.
A dolog igy történt: Egy kis székely fa­

luban állandó volt az emberek közt a perleke­
dés. A szomszéd ekéje beszántott a szomszédja 
földébe: lett belőle per. Libák, disznók átmen­
tek a szomszéd kertjébe: lett belőle per. Ko- 
mámasszonynak eljárt a szája egyik komájáról: 
lett belőle becsületsértési per. Pár darab föld 
maradt örökségül az „öreg Pista bá“ gyere­
keire s az osztozáson már a toron úgy össze­
vesztek, hogy lett belőle öt esztendeig tartó per.

A falu derék papja szomorúan látta, hogy 
a különben szorgalmas székely nép napról-napra 
szegényedik s az egykor virágzó faluban a régi 
jólétnek nyoma sincs s alig van a faluban két- 
három család, a kik egymással szives jó vi­
szonyban lennének. Hiába prédikált, hiába küz­
dött a perlekedés ellen — semmi eredmény. Az 
„igazságát“ senki sem akarta hagyni s persze, 
mindenki azt vitatta, hogy neki van igaza s a 
kit a törvényen elitéltek, az a törvényt s bírót 
szidta, hogy — igazságtalan, hunezut.

Történt pedig egy nehány esztendeje, hogy 
egy tyuk-aly csirke átmenvén a szomszéd kert­
jébe, ott agyonverték őket. Lett ebből olyan 
veszekedés az asszonyok közt, majd verekedés 
a férfiak közt, hogy a fél falu belekeveredett s 
olyan zavaros becsület* értési, rágalmazás!, sú­
lyos testi sértési perek keletkeztek belőle, hogy 
a bíróság előtt négy esztendeig folyt a per s 
vagy 28 gazdát, gazdasszonyt zártak tömlöczbe,

két-két hónapra, kit félesztendőre, sőt egy pár 
hamis tanút két-két esztendőre. Hatezer forint­
nál többet fizettek együtt az ügyvédeknek; azaz 
hogy fizettek volna,ha lett volna miből. De pénz nem 
volt s pénzt szerezni nem lehetett, mert innen 
a gazda, onnan az asszony ült a tömlöczben, a 
munkáskéz hiányzott, a gazdálkodás rosszul 
ment, enni muszáj volt.A gyermekek gondvise­
lés hijján elvadultak, ez erkölcsök megromlot­
tak, egymásután keletkeztek a vad- és félvad há­
zasságok és senki sem igyekezett a másikon segí­
teni, hanem kárörömmel nézte annak romlását.

Végre is fizetni muszáj volt. Pénz nem 
volt; jött a dob, a licitáczió, a zsidó s egy szép 
napon arra ébredtek fel, hogy birtok s fedél 
nélkül maradt egy csomó — régen jó gazda.

Az irtózatos nyomor közt a lelkésznek az 
a gondolata támadt, hogy a téli estvéken meg­
indított „egyházi estélyek“ felolvasásain erről a 
dologról beszéljen. Összegyűjtötte az adatokat 
s négy estvén egymás után folyton növekvő 
hallgatóság előtt feltárta azt a borzasztó képet, 
melyet egy 50 k raj ez árt érő csirkecsoport miatt 
keletkezett per eredmédyezett. Az utolsó estve 
Pál apostol I. Korint. VI. r. 1—11 verseiben 
foglalt tanácsról beszélt. A 7 és 8 vers igazo­
lására saját példájukra hivatkozott.

Mindenki meg volt indulva. Sokan sírtak 
s velük együtt a bölcs agg lelkész. S a végén...? 
Elhatározták, hogy egy „békebiróságot“ alakíta­
nak az öreg Tóth András, Bartha Pista és Ká­
nyád Antalból, kik még soha törvény előtt nem 
állottak s minden vitás dolgukat ezek döntésére 
bízzák.
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Ennek négy esztendeje mult. Azóta a fa­
luból csak három per volt. Három ember nem 
nyugodott meg az ő ítéletükön. De ezek do - 
gaba többé nem is elegyednek — akárhogy kér­
nék is. Ha nekik az atyaíiságos iteletnel jobb 
az ügyvéd: legyen nekik atyjukfia az ügyvéd.

Azóta a megürült templom újra megtelt, 
az atyaíiságos szeretet, támogatás újra helyi e 
állt, a jólét és vagyonosodás növekszik s 
rajtuk megsokasodott az isten áldása.

E télen volt negyedik évfordulója a „beke- 
biróság“ felállításának s a pap ekkor újra a Pál 
apostol előbbi helyéről prédikált, de most mar 
azon örvendezve, hogy betelt rajtuk a 11-ík 
vers: „niegmosattatok, megszenteltettetek, nngi^a- 
zittattatok az Ur Jézvsnak nevében es a mi Iste­
nünknek Lelke által.1" _

Gondolkozzatok ezen a dolgon atyamhai.

A kiben megbízol, hívén igaz barát:
Bizalmad meglopja, orvul támad read.

Munkába törik meg két dolgos tenyered,
Véres verejtékkel megszerzett kenyered 
A kinek megszerződ, tulajdon gyermeked: 
Emeli föl szavát és kezét ellened.

Csalódás, szenvedés terhe az életnek,
Többé vagy kevésbé senkit nem kiméinek . . 
Ha ezt megtanultad, kihez mennél máshoz?
Oh jöjj bizalommal a hit forrásához!

Mert mig szived tiszta a zugó zivatar, 
Háborgó örvénye soha el nem takar, ^
Sőt vihar s menydörgés egyre azt kiáltják: 
Kiknek szivük tiszta az Istent meglátják.

Páll Káról]

Kiknek szivük tiszta az Istent 
meglátják.

Nehéz teher alatt erősből a pálma,
Csalódásra válik ifjú korod álma.
Reményed zöld lombja tövis közt hajt rózsát, 
Fájdalom dúlja szét szived boldogságát.
A honnan derűt vársz, sötét ború támad, 
Ostromolja lelked szenvedés és bánat,
Érző szived sajog, kétség gyötri, marja,
S nem fogad keblébe megnyugvás révpartja.
Tenger a szenvedés, keble rejt mély örvényt 
Igazságod fölött a gonosz ül törvényt.

Kegyesség útja.
Kéfás látta. Simonnak megjelent.

Kéfás azokra a vacsorákra gondolt, miket 
vele együtt költöttek el; mikor a kenyeret vette, 
hálákat adott, megszegte és adá mindegyikük­
nek, mint az utolsó éjszakán is tette. Most már 
teste megtöretett, a szőlőtőke nedvéből többé 
nem isznak addig — hogy is mondta csak?! 
mig közösen isznak ismét Istennek országában! 
Ah, remélheti-e mit mondott az ő országának 
eljöveteléről? Mit prófétáit Dániel az ember 
fiáról, ki alá fog szállani, vissza jog jőni az 
égnek felhőin nagy erővel és dicsőséggel? így 
hát előbb fel kelle mennie és ama napig a meny-

TÁRCZA.

A kivándorlók.
Irta : K O R E H E N D R E.

A szekér lépésben haladt felfelé a kiszáradt, me­
redek utón. Ezt a csendes ballagást használta fel Sán­
dor, hogy pipáját megtöltve, rágyújtson.

De hát ki is ez a Sándor ? Ő bizony olyan szük­
séges egyéniség, a kinek bölcs tapasztalatait már nem 
egyszer használtam, mint ifjú pap. Körültekintő, higgadt 
székely, a ki megfontolva bölcselkedik s tudja, mikor 
kell beszélni, mikor hallgatni. Szorgalmas kitartással 
megtanult félig orgonázni is, tehát kántor is lett s élő 
példája az életre való székely embernek, a ki sokféle­
képen tudja hasznossá tenni magát.

Nyáron ács, télen harisnyaszabó, vasárnaponként 
buzgó kántor, ugy-e sok ez egy embertől? S ő mind 
ezt megcselekszi.

A mikor csürépitésről van szó, azt ő cselekszi 
meg legügyesebben, a harisnyaszabásban való ügyes­
sége két vármegyében hires s mikor vasárnaponként 
egészséges tüdejéből fújja a szent énekeket, finom hangú 
kis orgonánk olyan gyengén hallatszik csak, mint a fér­
fiak éneke mellett a növendék gyermeké.

A fent említett szekerezés czélja az volt, hogy

a távoli filiába vigyünk lelki táplálékot Isten igéjében 
s egy pár szívből jövő kálvinista énekben.

Mikor pedig a pipa a maga régulája szerint égett, 
Sándor nagy gondolatokba merülve tekintett a távoli 
erdők felé. Egyszer aztán megszólalt:

Meginstálom a tiszteletes urat, ugye messze 
van az az Amerika ?

Messze van-e ? Bizony Sándor, igen messze.
Hjaj ! sóhajtott Sándor, például mennyire t
Képzelje el, hogy végig megyünk Magyaror­

szágon vagy húszszor, aztán akkor érnénk Amerikába.
Csúf szelek lehetnek a tengeren, a szomszéd 

Nikulaj fia is kinn van, az íratta haza, hogy milyen idő 
volt, mikor vizen mentek. Vissza is jött volna mindjárt, 
de nem lehetett.

E közben András bá, a ki nem kevésbe ügyes és 
vallásos székely, hátrafordul s ekképen szólal meg :

Én is gondolkoztam róla sokszor, mikor ezek 
az oláhok neki indultak, ej szén visszajönnétek meg, 
mikor ott künn lesztek, de . . .

No már pedig ők csak maradjanak ott, N
közbe Sándor. Hm . . . Pedig ha én fiatalabb x
nék . . . Oda fiatal, meg erős legények kellenek, ohm­
unk mint a Török István.

István, hát talán csak nem akar ő is kimenni. 
szólok bele meglepődve.

Pedig instálom, az kimegy, a passusa meg
is van.

No szépen vagyunk, hát kimarad majd itthon, ha
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nyeltben lennie. Hogyan?! Vájjon nem is szállott 
volna a halottak birodalmába, hanem felvitetett 
az ő Atyjának dicsősségébe? — ne látta volna a ha­
lottak országát, hanem ülne az Atyaistennek 
jobbján?— mint Írva van:

„Ülj az én jobbomra,
Mig ellenségeidet lábaidhoz terítem.“

De hát keresztfán végezte életét, hangos 
sikoltással adta ki lelkét és lelke leszállóit a 
halottak birodalmába, honnan nincs szabadulás! 
Nincs?! „Isten előtt semmi dolog sem lehetetlen“ 
és hogy mondja a zsoltáriró:

„A Te kegyelmed nagy én velem,
Hogy lelkemet megmentetted a halottak országából. 
Mert nem hagyod az én lelkemet a koporsóban 
És nem engeded, hogy a Te szented rothadásra jusson. 
Te tanítasz meg engemet az életnek ösvényére, 
Flégséges öröm vagyon Te előtted 
É; gyönyörűségek vágynak a Te jobbod felől

mindenkor.“

Ilyen kegyelem áradt volna a mesterre? A 
mélység nem tarthatta volna meg prédájául, ha­
nem angyalok ragadták volna fel az ő Atyjának 
jobbjára? De, akkor miért volt a gyalázatteljes 
kereszthalál? Miért a sok szenvedés, a megaláz­
tatás? Miért nem ragadtatott fel*mint Ilyés, tüzes 
szekereit a magasba? Ah, hiszen ő is esdeklő 
imában kérte es sóhajtotta, mikor őrködtek fe­
lette: Atyám, ha lehetséges, múljék el tőlem e 
pohár! De nem volt lehetséges és megadta ma­

mái- az ilyenek is világgá mennek ! András bá újabb 
közbeszólása még csak tóditotta :

Igen bizony, megyen ő s vele Gál Ferencz, 
Fekete János s még egy nehány magyar . . .

1 la ez igy van, a mint haza érünk, ugy-e talál­
kozik velük ? azonnal küldje be őket hozzám, hadd lá­
tom, mi ütött hozzájuk s ha lehet lebeszéljem őket.

Úgy is lett, Sándor izibe összeharangozta őket.
Hát István, igaz a mit hallok ?

Csakugyan Amerikába iparkodik maga is ?
Én igen, tiszteletes ur, a jövő héten indulunk,

csak a hajójegyet várjuk.
De mi vezeti kifelé, hiszen itthon meg van

mindene, a mi kell, megélhet jól ?
Kiég fiatal vagyok, bírom a nehéz munkát is, 

azt meg ott jól fizetik, egy kicsi bajom is van értsd 
adósságom azt kitisztáznám . . . Világot is látnék.

Ejnye István, hányán maradnánk itthon, ha a 
kinek afféle terű van a vállán, mind kivándorolna 
Nem köti ide semmi ? Olyan, mint ezek az oláhok, am 
pálinkájuk, puliszkájuk, bőven meg van, ott a hazájuk .

Azt még csak elhiszem, hogy ez a tudatlan nép 
nem érti, mi a ház a, de maga értelmes ember, hat 
nem sajnálja itt hagyni ezt a szép völgyet, a o min 
den olyan ismerős, barátságos és el akar menni oc a, a 
hol annyi az ember, mint a mezőn a fűszál s eg>e sem 
ismer, velük együtt akar tülekedni a munkáért, a mit
itthon is megkap ? ,

Instálom, szeretem én is ezt az áldott hazai

gát: Úgy legyen, a mint Te akarod! és engedte, 
hogy bármi történjék vele, a nélkül, hogy ellen­
szegült volna, vagy csak egy szóval is tiltakozott 
volna, a haragnak, zúgolódásnak legkisebb kitö­
résére is ragadtatta volna magát.

Hogy is volt csak? Mintha fénysugár ra­
gyogta volna be Isten szenvedő szolgájának a 
Mesterről szóló titokzatos profetiáját. Szóról- 
szóra kezdette elméjében felújítani s minden szó­
nál úgy érezte magát, mint vak, ki visszanyeri 
szemeinek látását; mint vándor, kinek feje felett 
hirtelen tündöklő csillagok gyulnak fel a sötétlő 
mennybolton, egyik fénylőbb, mint a másik; mind 
jobban-jobban oszlott a sötétség, mig végre nap­
pali világosság áradt el lelkében, özönlötte körül.

„Az emberek között megvettetett és elha­
gyatott vala, sőt még ők, az ő tanítványai is el­
hagyták, mert elhitették magukkal, hogy Isten 
maga is elhagyta őt, mert tévesen Messiásnak 
tartotta magát.

Pedig: „O megsebesittetett a mi álnoksá- 
ginkért, összetöretett a mi bűneinkért.“

Ő, az ártatlan, a tiszta, a folt nélkül való; 
mi vagyunk az árulók, hütelenek és hamis vádas- 
kodók; Ő maradt az igazságban; mi tévedtünk!

„Mindnyájan, mint a juhok, eltévelyedtünk 
kiki a maga útjára tértünk,“ szégyenletes gyáva­
sággal elfutva és halálra hagyva Ot, ki egész 
életét nekünk áldozta, s bár nagy lehetett volna 
miközöttünk, érettünk fáradott, nekünk szolgált, 
hasonlithatlan türelemmel magára vette a legne­
hezebbet, legborzasztóbbat is:

földet, de úgy tettein fel Isten után, hogy mégis kime­
gyek. Ha nem megy jól a sorsunk, majd visszajövünk.

A többi szó nélkül bólingatott rá.
Sajnálom István, ha igy van, ha már magukat 

se asszony, se gyereksírás itthon nem tarthatja, legyen 
meg a szándékuk, de emlékezzék rá vissza, én is vol­
tam idegen országokban, nem is olyan messze, mint 
Amérika, de hogyan vágytam haza! Maguk is, mire ki­
érnek, már hazavágynak s mire ott künn beletörődné­
nek a sorsukba, vagy ott halnak meg, vagy csak ha­
zajönnek.

A többiek tudomány nélkül való emberek, kik 
Írást sem ismertek, Istvánt választották \ ez etoj üknek, 
csak hol egymásra, hol ő rá néztek, de látván, hogy 
István nem hajlik, ők sem engedtek.

Egy pereznyi hallgatás után István búcsúzni kez­
dett, félt, hogy még eltalál érzékenyedni.

No, az Isten áldja meg a tiszteletes urat...
Várjanak csak . . . Még azt mondom, úgy még 

se menjenek világgá, mint akáriniféle ágról szakadt em­
berek, mint holmi oláhok, hanem mikor elindulnak, jöj­
jenek elébb ide a templomba imádkozni utoljára s az 
tán Isten segedelmével induljanak . . .

Megtesszük instálom, eljövünk . . .
Hogyne jönnénk, sokáig, vagy tán soha sem 

látjuk többé ezt a mi szép kis templomunkat . . .
Eljött az indulás napja . . . Sándor is aggódó fi­

gyelemmel kisérte őket. Ő is erősen meg volt hatva,
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Kinoztatott, mindazáltal
Nem nyitotta meg az ő száját
Mint a bárány, a mészárszékre vitetett
És mint a juh az ötét nyirok előtt, megnémult.“

Szóról-szóra előre látva mindent, szólott igy 
a próféta Ő róla! Oh, mi balgatagok és rossz szi- 
vüek, kik nem hittünk a próféták beszédinek! 
Mindezeket el kelle szenvednie a Messiásnak, 
hogy az ő dicsősségébe bemehessen! Meg kelle 
halnia, de nem a halálban maradnia, hanem az 
Atyának hatalma által feltámasztatnia és angyalok 
által Istennek jobbjára vitetnie, honnan el fog jőni 
az égnek felhőin, hogy az igazságnak, szeretet­
nek, békességnek országát felépítse, Dávidnak 
összeomlott birodalmát visszaállítsa.

[Folytatása és vége knv.J
('siirös József.

Hazai krónika.
1902. junius 9.

Országgyűlés. A képviselőház junius 4-én, 
rövid ülésre jött össze, a melynek napirendje 
előtt a kormány tagjai az előterjesztések egész 
sorát tették le a Ház asztalára. Széli Kálmán mi­
niszterelnök a kvótának újból való megállapítása 
tárgyában tett előterjesztést; e szerint a magyar 
korona országaira 34'4, mig az osztrákokra 65-6 
százalék esnék a közös terhekből. 11 ’lassies Gvula

láttam, hogy csak szégyellj kitörülni azt a könnyet, a 
mi a szemébe szökött... Én sem tudom, melyikünk állotta 
volna meg a sírást, ha a másik rákezdi....

Olyan megható volt az a perez, én is úgy éreztem, 
mintha templomunk az ég és föld közt lebegett volna s 
valami jóságos, irgalmas kéz egy láthatatlan veszede­
lemtől szelíden őrzött volna meg.

Mikor imádkoztam az utraindulókkal, az „Amen“ 
már nem hallatszott, az már zokogásba fúlt... Sokszor 
imádkoztam már, de talán sohasem éreztem úgy Isten 
közellétét s az imádság csuda nagy erejét. De tudom 
is> hogy abban a fájdalmas, sírásra inditóérzésben vittek 
magukkal olyan emléket, olyan vágyat, a mely bizo­
nyosan haza fogja hozni őket.

í gy hallom, Sándor ujságlásából s egyik, másik 
asszony híradásából, hogy annyira vágynak vissza, 
szinte nem is várhatnak addig, de az őssszel bizonyosan 
itthon teremnek ...

Hej ! az az utolsó hazai imádság de huzza őket 
\ is>za ... az tartja bennük a reményt, a hitet . . . az is 
fogja őket visszaadni a magyar hazának !

vallás- és közoktatásügyi miniszter a műegyetem 
állandó elhelyezéséről nyújtott be törvényjavas­
latot. Fejévváry báró honvédelmi miniszter a nép­
felkelés felfegyverzéséről szóló törvényjavaslatot 
tette tette le a Ház asztalára. Szüség van 56 ezer 
darab ismétlő fegyverre, 550 darab ismétlő kara­
bélyra, melynek költsége 5 millió négyszáz ezer 
koronát tesz ki. Ezen összeg a pénztári készletből 
fedeztetnék. Láng Lajos kereskedelemügyi mi­
niszter végül több helyi érdekű vasút engedélye­
zése ügyében tett előterjesztést. Egy pár kisebb 
ügy elintézése után kimondották, hogy jun. 10-ig 
nem tartanak ülést. Most már újra folynak a tár­
gyalások.

A magyar delegáczió. A közös ügyek tárgya­
lására kiküldött országos bizottság junius 3. és 
következő napjain tartott teljes ülésében a had­
ügyi költségvetést vitatta meg. Az ellenzéki dele­
gátusok nem fogadták el a költségvetést s ezt 
főleg a haditerhek növekedésével s ezzel arány­
ban nem álló gazdasági bajainkkal, másrészt a 
nemzetközi pplitika általános békés irányzatával 
okolták meg. Ezzel szemben a többség szónokai 
utaltak két körülményre. Arra, hogy bár az elvál­
lalt terhek súlyosak, sőt nyomasztók, a felelőssé­
get azért, hogy katonai készültség dolgában az 
Osztrák-Magyar-Monarchia más nagyhatalmak 
mögött maradjon, senki magára nem vállalhatja. 
A másik körülmény meg az, hogy a fennálló 
békés európai irányzat egyik oka kétségtelenül 
abban keresendő, hogy a szövetkezett hatalmak 
jól el vannak készülve a háborúra. Mihelyt a 
világbéke fenntartására szövetkezett hatalmak 
egyik csoportja katonai tekintetben a másik 
csoport által tulszárnyaltatnék, az egyensúlynak 
e felbontása inkább válhatnék összeütközések, 
sőt háborús politika forrásává. A mig más nagy 
nemzetek, a melyeknek háborús szándék inkább 
tulajdonítható, mint a monarchiának, meg nem 
kezdik a haditerhek könnyítését, addig mi nem 
tehetjük ki magunkat ama veszedelmeknek, a 
melyek a katonai készültség csökkenéséből ered­
hetnének.

Kossuth Lajos poharai. A kolozsvári már- 
ezins íó-iki bizottság, már régebben kapott volt 
Kossuth Lajos örökéből egy poharat, melyet 
ezüstbe foglaltatva, minden év márcz. 15-én 
szoktak használni. Újabban ugyancsak a kolozs­
vári kössnth-asztal társaság kérte meg a nagy 
hazafi fiát, Kossuth Ferenezet, hogy ajándé­
kozná meg őt is apjának egy ivó poharával. 
Kossuth Ferenez kész örömmel ajándékozta oda 
apjának azt a poharát, melyet Turinban hasz­
nált. A becses ereklyét Barabás Béla vitte Ko­
lozsvárra és átadásakor szépen emlékeztek inog 
Kossuthról.

Szobrot Kossuthnak. Már 8 éve, hogy meg­
halt Kossuth Lajos, de még nincs szobra, pedig 
tekintélyes összeg gyűlt össze az ország fővá­
rosában emelendő Kossuth-szoborra. A pesti fő­
tanács, mely a pénzt kezeli, úgy akart, hogy 
sírja fölé emeltessen egy emléket. A nemzet 
óhaja az, hogy Kossuthnak szobrot emeljenek.

V I* 1 útim rSSB
•SSK®?
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Ennek a kívánságnak adott kifejezést a kolozs­
vári népgyülés is jun. ‘2-án, midőn átirt a pesti 
főtanácshoz, hogy indítsa meg a szobcr felállí­
tás ügyét s még az őszön, Kossuth Lajos szü­
letésének 100-ik évfordulóján, hirdesse ki a 
pályázatot a Kossuth-szoborra.

Az oláh bankok szaporodása. Az utóbbi 10 
esztendő leforgása alatt az oláh pénzintézetek 
erősen megszaporodtak és a tőke, melyet oláh 
nemzeti czélokra fordítanak, négyszer akkorára 
nőtt. Ugyanis 1892-ben 23 oláh pénzintézet állott 
fenn; ez a szám 1900 végéig 63-ra emelkedett 
fel. Akkor 3,193,946 korona oláh pénz dolgozott 
a magyarság ellen: mig ma: 11.134,284 korona 
működik. Különösen Erdélyben fejtenek ki nagy 
mozgalmat a térfoglalásra. Jó lesz résen lenni 
s a mentési munkálatokkal nem késedelmezni.

A katholikus és izraelita tanítók fel is vet­
ték ezt már két éven át, de a gör.-kel. szerb ta­
nítók felsőbb utasításra, nem vették fel. Több­
szörösen sürgették őket, amire azt a fölterjesz­
tést intézték a miniszterhez, hogy az esetben 
veszi v igénybe az államsegélyt, ha ez semmi 
jogot nem biztosit az államnak az ő felekezeti 
szerb iskolájuk vezetésébe beavatkozásra.

Erre a miniszter most kelt leiratával a szerb 
tanít 5k részére kiutalt korpótlékot egyszerűen 
visszavonta.

A szerb tanítóknak most a szerb hitköz­
ség saját pénztárából adja a korpótlékot inkább, 
semhogy a magyar államnak némi beavatkozási 
joga lehessen az ő népiskolájuk vezetésébe.

Szabó Károly a bihari ref. egyházmegye 
esperes Nagy Kereki községben, hol éppen es­
peres! vizsgálatot végzett, hirtelen meghalt. A 
hiv, munkás férfi emléke legyen áldott.

Egyházi élet.
Protestáns tábori lelké­

szségek. Hegedűs Sándor 
a delegácziók ez idei tár- 
gyulásán szóba hozta a 
protestáns tábori lelkészek 
ügyét, indítványt is adván 
be e kérdés elintézése czél- 
jából. Az indítvány, a me­
lyet elfogadtak, igy hang­
zik: „Utasittatik a közös 
hadügyminiszter, hogy a 
katonai intézeteknél és csa­
patoknál levő protestáns 
növendékek, illetőleg kato­
nák lelki szükségeinek ki­
elégítésére a protestáns 
tábori lelkészek számát sza­
porítsa és ezeknél önálló, a 
többi tábori lelkészekével 
egyenlő rangú szervezetet 
adjon.“ Ez a javaslat, ha 
keresztül viszik, 'megszapo- 
ritja a prot. tábori lelké­
szek számát, a kik ez idő 
szerint 8-an vannak, (4 luth;
4 ref.;) megszaporitja pe­
dig összesen 14-gyel, mert ..
22 prot. lelkésznek kellene Kruge
a hadseregben lennie, 8 lutheránusn ik, 14 re­
formátusnak. Vajha mégis lenne!

Szombat a vasárnapon. A New-Yorkban 
kongresszusra gyűlt zsidó rabbinusok a szom­
bati ünnepnek vasárnapra való áthelyezése felől 
tárgyaltak. Elhatározták, hogy kikérik az összes 
nagyobb európai tuldamisták tanácsát és 1903- 
ban tartandó gyűlésükön végleg dönteni fognak 
a szombat ügyében.

A szerb tanítóknak nem kell az állam segély. 
Ó-Becse község, mint iskolafentartó, a tanítói ré­
szére az államtól kérte a törvényes ötödéves 
korpótlékot utalványozni. A miniszter ki is 
utalta ezt.

Hegyen völgyön..
Hegyen völgyön dalos madár 
Éneke megváltozott már; 
Palotától a kunyhóig 
Mindenki csak panaszkodik.

Össze ebben találkoznak 
A bölcs szerint szegény, gazdag; 
‘^nem abban, hogy egymás terhét 
Ő szintén híven emeljék.

Pedig ha egymást segitnék 
Panaszra ajak nem nyílnék; 
Kicsiny kunyhó nagy palota 
Boldogság lakhelye volna!

Fcrencz Samu.

Mai képünkhöz.
Uj olvasóink kívánságára 

újra bemutatjuk az agg Krii- 
Üért, a Dél-Afrikai búr (hol­
land föld míves) köztársaság 
Trauszvríl volt elnökét. A bu­
rok Kossuth Lajosa ö Midőn 

r apó. az angolok kivetették hálóju­
kat a gazdag arany és gyémántmezőkkel biró búr köz- 
t írsasagokra, Transzválra és Oranjera, Krüger volt az, 
ki a háború kitörését addig tudta halasztani, mig 
népe jól előkészül a honvédelemre. Akkort kitort a 
háború és tartott negyedfél esztendeig. A maroknyi 
búr nép, alig 5 millió, eleinte diadalmasan küzdött, 
de végre is a túlnyomó erő több szerencsétlen üt­
közet után szétszórta hadaikat. A burok akkor kisebb 
csoportokra oszolva úgynevezett guerilla-harczot 
kezdtek. Nagyobb ütközetekbe nem bocsátkoztak, de 
ügyes fogásokkal folyton rajt' ütöttek az angolokra. 
Krüger, mint a mi Kossuthunk egykor elindult idegen 
nemzetekhez és uralkodókhoz, hogy hazája igaz 
ügyéről felvilágosítsa őket, támogatásukat megsze­
rezze. Egészen úgy járt, mint Kossuth. A nép min-
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denütt nagy lelkesedéssel fogadta, de a kormányok,
uralkodók’elutasitották. így vergődtek a burok tnos- 
fél évig, míg végre nagyobb engedmények aran 
békét kötöttek. Letettek a fegyvert. hlveszU ti . 
záiuk függetlenségét: angol gyarmattá ktt y , 
agg Krüger, ki most Hollandiában Utrechtban lakik, 
lakásáról levonatta a Transz vall lobogot. Hazajana , 
elnökségének vége. Vége lesz bizonyara .nem­
sokára életének is. Súlyosan megbetegedett. Mindent
elvesztett, mi neki e földön draga volt. ^lesegit, 
több gyermekét és unokáját s hazajut. Csak b b 
liája maradt meg s vele hite, bizoca ma a jobb ha 
zában. Ezt olvasgatja folyton. Ebben van vigaszta­
lása Ha tudja valaki ertem a burok harczat, veszte 
ségét: az a magyar, ki ugyanily harczot vívott 
1848—49-ben. A népek sorsa is Isten kezeben vari. 
Minket feltámasztott: nem tehetne-e meg a burokka. is.

Vegyes hírek.
Losonczi Br. Bánffy Dánielne Jcczfalvi 

Gyárfás Anna, Br. Bánífy Dezső volt miniszter- 
elnöknek édes anyja, a „kegyelmes asszony a 
múlt napokban hunyt el Kolozsvárit 80 e\en 
felüli kort ért. Részt vett minden hazafias ma­
gyar mozgalomban. Lelke volt minden társa­
dalmi nemes tevékenységnek. Szép \ olt elete es 
különösen szép halála. Azon hivő református 
nők közül való volt, ki nem jelt a haláltól, l udta, 
hogy jön és elkészülve válta. Felkelhetoit elaján­
dékozta. Minden jó emberének s cselédjenek 
jutott valami emlék. Még szeme előtt készült 
el párán sából a cselédek gyászruhája js. Min­
denki sirt e gondoskodás láttára s még ő \ igasz- 
talta a kesergőket. Szép . . . szép . ., . szép . . . 
e szavakkal mert át a jobb létre. Élete tünt-e 
fel újra eiőtte vagy az örökkévalóság szépségét 
látta? ki tudná megmondani. Bizony szép élet, 
szép halál volt az övé. Tanuljunk úgy élni, hogy 
szépen halhassunk meg!

Ifj. gróf Wass Albert tragédiája. A történet 
rövid, de annál megrázóbb és fölemelőbb. Gróf 
Wn*s B'' <t orsz. képviselőnek, deési egyh. megyénk 
érdemes főgondnokának, Egyházi Értekezletünk vil. 
alelnökének kiváló fia, kiről a jó édes anya úgy nyi­
latkozhatott, hogy szülőinek soha egy szomorú per- 
czet sem okozott egy szép napon szülei elébe állt 
s azt az óhaját fejezte ki, hogy tanulmányai folyta­
tására k' t évre Párisba mehessen. A jó szülők bele­
egyeztek. Egyszer azonban az édes apa levelet kap. 
Messzi útról Transzvalból hozta a fiú bocsánatkérését, 
hogy nem tudván ellenállani belső ösztönének, a sza­
badságukért küzdő burok iránti részvétének, hozzá­
juk ment: a szabad-ság katonája lett. És azután egy 
hivatalos távirat, mely jelenti, hogy az ifjú magyar 
gróf bur-katona, midőn izenetet vinne egyik táborba, 
Krüger levelét, az angol őrség által lelövetett. Ez az 
ifjú gróf tragédiájának rövid története. Lehetet­
len, hogy első sorban ne a megdöbbenést, az igazi 
mély részvétet érezzük a mélyen sújtott család 
iránt. Mert hisz 2 az édes apának, az édes anyának 
nincs többé fia. Egy ifjú, oly nagyrahivatott élettel 
kevesebb. Hazánknak, egyházunknak is nagy remé­
nye hunyt el vele. Méltán siratják, méltán gyászoljuk:

megérdemli. S mégis... van ebben a kényben, van a 
gyászban valami felemelő is: nemzetünknek, egyha­
zunk büszkeségének megtört sugara, szivárványa. 
\nnvi léha annyi sárban mászó törekvés közepette 
hney egy magyar református _ ifjú kinek lelkűben 
Tszent az ideál, hogy az 6 elete is nem draga 
ami: k szolgálatáért. Oh, hogy epén az dyenek vesz­

ek el leghamarább ; ő bukott el olyan korán! Mivé 
ehetett volna itthon, küzdve nemzete, egyhaza ja­

váért azzal a szívvel?! Meghajtjuk sírod előtt 
lobogónkat egyházunk, hazánk büszkeségé, kit nem 
a hiú kalandvágy, de lelked szent eszményéi dön­
töttek kora sírodba. Pihenj csendesen! le pedig 
fényhazádból mutasd meg bánatos, teged sirató 
tieidnek a „Bárányának azt a libogojat, me.yie nva 
van .A ki elveszti az ő életét enerettem meg- 
tarti i azt." (Luk. IX. 24 25.) Bizonnyal fognak ta­
lálni benne enyhületet. Oh, hadd találjanak!.

Humanitás a hadseregben. Minket nem mint 
politikusokat a mik nem vagyunk - de mint vallas- 
erkölcsi lapot érdekel az osztrák delegáczio azon hatá­
rozata, mellyel Krieghammer hadügyminisztert leszavaz­
ták, hogy felhívták a kormányt, hogy a kurtavas es ki­
kötés büntetéseket törülje el. Valóban nagy ideje
megtörni azt az inhumánus szellemet, mely a fegyelem­
tartás iirügve alatt a hadseregben grasszált s a mely 
annyi ifjú életet kívánt áldozatul. A félelemnél többet 
ér a lelkesedés. — Vajha a határozatnak óhajtott sikere
is lenne.

lief lelkesei nyugdíjintézet Legújabban Hetessy 
Viktor erre nézve azt ajánlja, hogy superintendenczián- 
"ként kell megcsinálni. Járuljanak hozzá: 1. minden an> a- 
szentegyház és lelkész évi 24 24 kor.-val, 2. minden
leányegyház évi 8 kor.-val, 3. a Közalap évi 5000 és 4. 
az Állam évi 20,000 kor.-val. A nyugdíj pedig legyen: 
20 évi szolgálaton alól 800 kor; 20 30 év közt 1400
1600 kor; 30 -40 év közt 1600 2000 kor. - így mondja
pl. a dunamelléki egyh.-kerültenek befolyna évensént 
37- 448 kor. A szükségre elég lenne évi 30-000 kor. a 
többi tőkésíthető lenne a helyzet javítására.

Bocskai István szobra Erdélyben A vallás sza­
badság nagy hősének emlékét az erdélyi részben is tel- 
elevenitették. A székelyek szobrot akarnak emelni dicső 
fejedelmük emlékére s e czélból július 5-én nagysza­
bású hangversenyt rendeznek Xyárádszcrcdán, a szobor 
felállítás! helyén. A nemesügy élén Sámhr János főis­
pán, Ravasz János ev. ref. esperes és Deák Lajos tan­
felügyelő állanak.

A bur-angol béke. Az elmúlt hétnek legne­
vezetesebb eseménye volt a világfolyásában : a 
búr angol háborúnak a befejeződése. Melyik fel 
győzött ? Mindenki ezt kérdi. Hát, tulajdonki - 
pen egyik se. Békét kötöttek. A búrok igaz el­
vesztették hazájuk függetlenségét, de ennek le­
jében az angolok nem bánták úgy velük mint 
legyőzőitekkel. Itt vannak a békepontok :

I. czik: A harezban álló polgárok azonnal 
leteszik a fegyvert és átadnak minden ágyút, 
fegyvert és hadi szert, mely birtokukban, v &g\ 
ellenőrzésük alatt van. Lláílanak a további ellen 
állástól VII. Edvard király autoritása ellen, a kit 
elismernek törvényes szuverénjüknek. ^

II. czikk: Az összes harezban álló polgaro-
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kát, a kik Transzvál és Oranje gyarmatok ha­
tárán kívül vannak és az összes hadifoglyokat, 
a kik jelenleg Dél-Afrikán kívül vannak és a 
kik polgárok, ha kijelentik, hogy elfogadják 
Edvard király alatvalóinak állását, vissza fogják 
hozni, mihelyt a szállítási és fenntartási eszkö­
zök megszereztettek és biztosíttattak.

III. czikk: A magukat ekként megadó és 
visszatérő polgárok nem fosztatnak meg sze­
mélyes szabadságuktól és tulajdonuktól.

IV. czikk : A magukat megadó vagy vissza­
térő polgárok ellen sem a polgári, sem a bün­
tető eljárást nem indítják meg a háborúval össze­
függésben álló cselekményeikért. Ez a pont azon­
ban nem terjesztetik ki bizonyos, a hadi szoká­
sokkal ellentétben álló cselekményekre, mely 
utóbbiak azonnal az ellenségeskedések befeje­
zése után a haditörvényszék előtt tárgyalás alá 
kerülnek.

Továbbá:
A békeszerződés szerint az alig félmillió 

főből álló boer népnek tartozik Anglia 72 millió 
koronát fizetni a szétrombolt farmok (tanyák) 
helyreállítására. Azonkívül Anglia fizeti az el- 
hurczolt boerok hazaszállításának költségeit. 
Kötelezi magát a buroknak kölcsön formájában 
előleget adni. Az angol csapatok élelmezésénél 
kiállított nyugtákat kifizetni s a háború által 
okozott hivatalosan megállapított károkat meg­
fizetni.

Amint ezekből látszik, a béke Angliára 
nézve elég költséges, kivált ha hozzáveszszük, 
hogy még jó ideig 100.000 főnyi hadsereget kell, 
hogy Délafrlkában minden lehetőségre készen 
tartania.

Az engedmények koronáját külőmben egy 
titkos egyezség képezi, amely szerint Anglia a 
legrövidebb idő alatt a buroknak megadja a 
gyarmati önkormányzatot is.

Még csak azt említjük meg, hogy a háború 
1899. okt. 9-én kezdődött és a békeszerzerző- 
dést 1902. máj. 31-én Írták alá ! Hála Istennek, 
hogy két prot. nemzet fiai már leteszik a fegy­
vert és megkezdik a munkát.

Harminczöt éves forduló. Junius 8-án múlt 
35 éve, hogy dicsőségesen uralkodó királyun­
kat megkoronázták. Ritka szép idő, de megpró­
báltatásokban is felette gazdag. Isten éltesse jó 
királyunkat még sokáig népei boldogságára.

A ..Gotterhalte“ alkonya. Az idei pápistás 
urnapi körmenetek alkalmával rósz napok jártak 
a Gotterhaltera, mert tudvalevőleg olyankor a 
katonaság a nagy dobszó mellett, a Gotterhaltét 
játszta, inig benn a templomban a papság misézik.
IÓbb helyen a hazafias ifjúság kifütyülte, más- 
helvt már előre tiltakoztak annak eljátszása ellen, 
s igv szépen el is maradt. Nos, ugy-e, hogy Gott- 
erhalte r dkül is lehetett tisztelni az Istent, azaz, 
hogy kö menetet tartani?

Hogy beszélnek Sopronban magyarul. A tiiz- 
°ltok országos szövetségének nagygyűlésére az 
°gri tűzoltók meghívták Sopron város tűzoltó- 
testületét is. A soproniak azonban a meghívót a

következő felirattal küldötték vissza: „ Vizza! Ming 
csak nemet ül értünk.“ Bizony, a kik igy beszélnek 
magyarul: azok csak olyan hazafiak is, hogy tedd 
el s ne vedd elé!

Sok az atyafi. Hajdanában egy debreczeni 
ember, kinek „ATagy" vala a neve, kivándorolt 
Francziaországba. Ennek egyik utóda Sámuel, 
igen nagy vagyont szerze és mivel nem vala örö­
köse, levelet ira, a debreczeni főkapitánynak tek. 
Bocskó Sámuel urnák, hogy tudná meg, hogy 
élnek-e még az ő atyjafiai Debreczenben, mert 
pár milliócska vagyonát rájuk akarná testálni. A 
főkapitány, a hogy kidoboltatá azt az örvendetes 
újságot, röktön 300 Nagy nevű ember jelentke­
zők és mindenik állítja vala, hogy ő az igazi 
„Nagy.“ Most igazodjék el aztán a főkapitány ur 
és a franczia Nagy, hogy melyik az igazi Atyafi.

Hegyomlás. Máramaros vármegye taracz- 
közi járásában május 29-ről 30-ra virradó éjszaka 
a Nemetmokra és Oroszmokra községek közt levő, 
tölgyerdővel koszoruzott sziklahegyet a hatheti 
esözes megbontotta, minek következtében a hegy 
40 holdnyi területen leszakadt és eltemette a 
Mokránka folyó medrét. A viz a hegyomlás mögött 
mint valami vizfogóban mindaddig nőtt, mig óriási 
erejével el nem mozdította az akadályt és azután 
a sárrá olvadt hegytorlasz egyrészével elöntötte 
a két Mokra községet. Mikor a 40 holdnyi sziklás­
földes erdőszakadék leomlott, a két faluban oly 
erős légnyomást éreztek, hogy a legtöbb ház ab­
laka bezuzódott.

Jó tanácsok a gyermekek bale, ete alkalmára. 
Ha gombostűt vagy más éles tárgyat lenyelt a 
gyerek: adj neki kemény kenyérhéjt, vagy nyers 
tojásfehérjét nyelni. Ha pénzt nyelt le s az torká­
ban rekedt, ha a pénzt ujjaiddal el nem éred, 
tartsd a gyermeket függve lábainál fogva és mér­
sékelten ütögesd meg a hátát a lapoczkák között; 
ha ez nem segít, adj be neki riczinusolajat. Ha 
borsót, kenyeret, kavicsot sat. dugott a fülébe; 
ne tégy semmit, hanem várd az orvost; nehány 
órai várakozás itt nem árt, de nagyon könnyen 
árthat a te kísérletezésed. Ha orrába jutott vala­
mi; ne piszkáld azt, hanem adj a gyermek másik 
orrnyilásába kevés portubákot, s az idegen tárgy 
a prüsszentésre majd kijön. — Ha bogár jutott 
a fülébe; fektesd le a gyermeket, a fájós füllel 
fölfelé és csöpögtess lassan langyos vizet, vagy 
táblaolajat, s a bogár nemsokára kijut. Külön­
ben nem kell a fület bántani.

Jótékonyság. A magyar-létai leégettek javára 
lapunkhoz Grí. Bethlen Gergelyné ő méltósága 
10 koronát kegyeskedett küldeni. Elküldtük ki­
osztásra ottani papi hivatalunkhoz. A kegyes úr­
nőnek pedig a magunk és a segélyezettek nevé­
ben őszinte köszönetét mondunk. Isten fizesse 
meg !

A magyarság szaporodása. Az országos 
statisztikai hivatal főnöke Vargha Gyula a ma­
gyarság 50 éves fejlődéséről tartott a napokban 
felolvasást. Es ebben azon örvendetes eredményre 
jut, hogy hazánkban a tiszta magyar faj 1850 
1900-ig 75 százalékkal szaporodót. Európában a
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a muszkát kivéve egy nemzet sem szaporodott 
ilyen arányban. Az oláhok Csíkban és Három­
széken szaporodtak.

Az egyes hitfelekezetek hívói közül igen 
örvendetesen magyarosodtak a görög-katolikusok 
azután a római katolikusok és ágostaiak, leg­
erősebben azonban az izraeliták. A református 
és unitárius egyház korábban is a legmagyarabb 
volt, itt tehát nem igen van érdemleges válto­
zás; igen kicsiny a változás, sajnos, a görög­
keleti egyház híveinél, akiknél a magyarosodás 
ugv szólva, semmi.

Megemlékezik még a felolvasás a magya­
rul tudók számának szaporodásáról. A magya­
rul tudók száma ma erősen meghaladja a tiz 
millió lelket, ami az egész magyar birodalomba 
is a népességnek erős abszolút többségét, a 
magyar anyaország népességének pedig közel 
60 százalékát teszi. De még mindig igen nagy 
tömege van a nem magyarajku állampolgárok­
nak, akik az állam nyelvét nem beszélik. 1900- 
ban félmillióval többen voltak hazánkban . olya­
nok, akik magyarul nem tudtak, mint 20 évvel 
ezelőtt, 1880-bna.

Gyermekrabló saskeselyü. Uzicában, Hor­
vátország egyik kis falujában történt, hogy Mi- 
nisic Anka mezei munkásnő egyéves gyermekét 
tizenegyéves leányának felügyelete alatt hagyta, 
mig ő munkába ment. A nagyobbik leány ját­
szani ment és a kis gyermeket ott hagyta fekve 
az udvaron. Hirtelen lecsapott a magasból egy 
saskeselyü és a közellévők nagy rémületére 
magával ragadta a kiáltozó gyermeket. A pa­
rasztok ugyan nagy fáradalmak közt megmász- 
ták azt a magas sziklát, melynek tetejében a 
rabló madár fészkét felütötte, de ott már csak 
a szegény gyermek véres maradványait talál­
ták. A szegény anya, a mikor munkájából visz- 
szatért, eszméletét vesztette a borzasztó hir 
hallatára.

Lemészárolt magyar katonák. A napokban 
az a hir volt elterjedve, hogy a bosnyák török 
határszélen, 100 magyar katonát a törökök le­
mészároltak. Daczára, hogy a lapok mind Írtak 
az esetről, a hadügyminisztérium tagadta a hirt.

A megtért baptista. A napokban egy bap­
tista katona, a kit a honvéd hadbíróság függe­
lem-sértésért 2 évi börtönre Ítélt, jelentkezett

Szegeden a csillagbörtön helyettes igazgatójá­
nál, hogy hajlandó fegyvert fogni és közbenjá­
rását kerte arra nézve, hogy a hadseregbe visz- 
szatérhessen és további börtönbüntetése elen­
gedtessék. Az idén ez már a második eset, hogy 
baptista katona kegyelmet kérés hajlandó fegy­
vert fogni. Csak megnyitja rendre a jó Isten a 
tévelygők szemevilágát.

Milyen lesz az idő a nyáron? Falb Rudolf 
ismert világ időjós szerint a következő nyári 
időben lesz részünk : Junius első hetében or­
szágos eső várható mindenfelé, mérsékelten hű­
vös idővel. Valószínű, hogy junius hatodika 
mint első rendű kritikus nap lesz majd emlé­
kezetessé, sőt már harmadikán is jó lesz vi­
gyázni. Ebben az időtájban aligha hó nem esik 
a hegyes vidékeken, később azonban száraz idő 
lészen, melyet gyakran szakit félbe itt is ott is 
zivatar. Junius huszonnegyediké harmadrendű 
kritikus nap. Ettől kezdve megint esik, majd 
mindenfelé hűvös idő lesz és sok zivatar. — 
Julius elején is hűvösebb lesz az idén, mint 
máskor. Kevés zivatart várhatunk, julius ötö­
diké azonban elsőrendű kritikus nap; a hegyek 
közt havazni fog. Száraz idő lesz ezután, húsza­
dika ismét harmadrendű kritikus nap, a hónap 
végén melegebb Jesz az idő, némi csapadékkal 

Augusztus első fele normálisan meleg lesz, 
eső nélkül, harmadika elsőrendű kritikus nap, 
de lehet, hogy a száraz idő miatt nem lesz olyan 
veszedelmes. Nagy eső várható úgy tizediké 
táján. Ezután meleg és szárazság következik. A 
hónap vége esős, viharos. Persze, ez mind nem 
szentirás, de ime az eleje eléggé bevált.

Szerkesztő postája.
hiss J. Felső-Tömös. Nagy csodálkozással vettük 

levelét. Mert igaz, hogy egy nappal késett vagy két 
számunk a nyomda és szerkesztőség elháríthatatlan 
akadályai folytán, de Vasárnapra igy is ott kellett volna 
lenm mindenütt, l'jabb intézkedéseink szerint a jövő 
héttől kezdve a \ asárnap már rsiitörf>>kón postára lesz 
adva minden héten. így tán jó lesz.

Olvasóinknak. A 23. számban közölt bibliai kér­
dés helyes megtöltése: Máté Xl'II. JJ Jó.

Helyesen fejtettek meg: Gr. Zedtwitz F.-né. (3), 
(Aseb, Csehország); Csusz K. (5), Gál F. (4), Borbély 
G. (1), Szabó F.-né. (2).

Túdakozzátok az írásokat . . . János ev. V. 39.
Kalauz Biblia olvasáshoz a következő héten.

\ as. jun. 15. \ . Mózes XXXII. M z«*s remek éneke 
Hétfő „ 16. I.likacs X. A kegyes Maria és Martba.
Kedd „ 17. Bírák X\ 1. Sámson és Belia viszontagsága.
Szerda „ IS. Apód csel. \ . Ananias és iafir.i megtűrnie telnek.
Csőt. „ 19. Job 1. Jób büntetésem k kezdete.
Péntek „ 20. Maié IX. Jézus a bűnt megbocsát ja.
Szombat „ 21. Zsolt. 90. Az élet imilmdó!

Keressünk feleletet a következő bibliai kérdésre.*
Micsoda hasonló jelenetet látott Józsua és Bileám?

föl b a szegény, a ki jár tökéletesen, mint az 
istentelen és utálatban elfordult gazdag.

Példabeszédek XXVII. 6.

A ki tis bibliai kérdésre. helyes feleletet küld he, annak lapunkat egy negyedévig ingyen megküldjük. 
Megfejtéseket (egy levelező-lapon minden héten szerdáig) c rovat vezetőjének : fíirtha József czimére (Kolozsvár. 
ref. theologia 5-ajtó) tessék elküldeni.

Nyomatott at. „Kllenz.sk" könyvnyomdájában Kolozsvárt.


